
몬스터 재무회계 문제편 (제6판) 1차 정오표

13p 06번 박스 안 첫 번재 줄  

l 이자수익 \600과 이자비용 \800이 발생하였으나 아직 장부에 반영하지 않았다.

21p 02번 보기 2번

② 생물자산에서 수확한 농림어업 수확물로 

23p 박스안 네 번째 줄

매출채권 현금회수액 \7,000,000

27p 19번 문제 추가

○ (주)관세가 기중 (주)대한으로부터 선적지 인도조건으로 매입하여 기말 현재 운송 중인 

상품 원가 4,000원

34p 38번 두 번째 줄

(단, 원가율 계산시 소수점 둘째자리에서 

58p 34번 네 번째 줄

(단, 정부보조금은 정부지원 요건을 충족하며, 

85p 34번 ①

(3) 사용가치 : \300,000×2.4018-\20,000×0.7118=\706,304

(4) 회수가능액 : Max[\690,000, \706,304]=\706,304

(5) 20X1냔 유형자산(기계장치)손상차손 : \706,304(4)-\1,200,000(1)=\493,696

107p 11번 

(2) 순자산공정가치 : (\2,000,000+

108p 32번

32. ①

(3) 공정가치모형을 ~ 당기손익 \20,000 증가

138p 

3번

회사측 조정사항 은행측

\200,000 수정전 \188,000

기발행미인출수표 (-)24,000

미기입예금 (+)51,000

(+)29,000 미통지입금

(-)13,000 부도수표



139p 10번 

(6) 당기순이익에 미치는 영향 : (4)+(5)=\1,760

158p 31번 4번

④ 충당부채는 과거사건의 결과로 현재의무가 존재하며, 의무 이행에 경제적 효익이 있는

173p 표안

180p 박스안 처번째 줄, 네 번재 줄

~ 10주를 주당 \700에 구입하였다. 

주식발행과 관련된 직접원가는 \5,000이다. 

23번

(1) 순수한 희석주당이익 : \1,049,000 / (20,000주+5,000주) = \41.96

(2) 기본주당이익(한도) : \35

 1) 보통주당기순이익 : \1.049,000-4,100주×\1,000×8%=\721,000

 2) 가중평균유통보통주식수 : 20,000주×4/12+20,900주×8/12=20,600주

 3) 기본주당이익 : 1)/2)=\35

(3) 희석주당이익 : \35(2)

230p 19번 박스 추가

234p 24번 ③

① 현행원가에 대한 설명이다. 

② 역사적원가에 대한 설명이다. 

(-)1,000 수수료비용

\215,000 수정후 \215,000

회사측 은행측

조정전 \320,000 \335,000

(\30,000)

\73,000

\50,000

\9,000

(\1,000)

조정후 \378,000 \378,000

발행주식수 주당 액면금액 비고

보통주 200주 \500

우선주 500주 \500 배당률 4%, 누적적 · 부분참가적(7%)

재무정보에 예측가치, 확인가치 또는 이 둘 모두가 있다면 그 재무정보는 의사

결정에 차이가 나도록 할 수 있다.



④ 공정가치에 대한 설명이다. 

⑤ 역사적원가는 현재가치 하지 않는다. 

248p 02번 문제 삭제

264p 02번 4번 보기

④ 리스약정일 현재 리스료의 현재가치가 리스자산 공정가치의 대부분에 상당부분을 차지하

는 경우 

273p 05번 해설 수정

(1) 리스부채 : \80,000×3.60478+\8,000×\0.56743=\292,922

(2) 리스자산 : \292,922(리스부채)

273p 06번 

(1) 리스부채 : \150,000×2.4018+\20,000×0.7118=\374,506

274p 08번 

(1) 금융리스부채 : \200,000×3.79+\100,000×0.62=\820,000

(2) 금융리스자산 : \820,000(리스부채)


